

做完人流躺了40多分钟 医院收了八百多块床位费

家属想不通:怎么比住五星级酒店还要贵?

“我妻子在无锡妇幼做无痛人流,手术后在病房只呆了半个多小时,竟然收费816元!”市民沈先生怎么也想不通,“医院的床位费怎么比住五星级酒店还要贵?”

无痛人流打包价2500元

3月1日,沈先生的妻子高女士到无锡妇幼保健院检查后得知自己意外怀孕了,因为已经生育过,高女士和丈夫商量后预约做无痛人流,当时医护人员告诉沈先生,无痛人流套餐价格在2500元左右。3月4日下午1点半,高女士如约来到妇幼,“那天我因为和客户吃饭,让我朋友先陪我妻子去交费。我1点多到医院时,朋友已经交完费把收据给我就走了。我当时没有在意,直到妻子做完手术回到病房休息,我才仔细看了收费收据,发现床位费居然要816元。”据沈先生称,其妻下午2点20分左右从手术室出来,3点左右离开医院,前后只在病房呆了40多分钟。收据上还写明“日间病房VIP折扣价”就要816元。

此外,他还提出医院共收取了3次“静脉穿刺置管术”费用,每次10元,“我妻子只挂过一次水,怎么收了三次费?”

医院:存在瑕疵,但没有乱收费

前天下午,记者来到妇幼7楼计生病房,大部分日间病房都空着。医护人员告诉记者,2500元无痛人流套餐打包价包括手术费用、医药费和床位费,但不包括需要抢救、输血等特殊情况。记者看到,专为无痛人流妇女开设的日间病房里整洁温馨,每间病房仅有一张床,另有沙发、电视和独立的卫生间。



特需日间病房确实不错,与之相应的收费也不是一般的高 陆媛 摄

据了解,日间病房属于特需医疗服务,手术由专职主治医师、麻醉主治医师和高年资的护士完成。手术后为患者提供舒适的单人病房,以及热饮点心。因此费用比普通人流要高一些。医院相关负责人告诉记者,接到沈先生的情况反映后,院方立即展开了调查。在3月1日,医院就已告知患者和家属所需套餐费用,对方认可并在协议书上签字同意后才开展的手术。此外,高女士在病房的时间并非40分钟,因为直到当天下午4点半左右,沈先生还在医院和院方交涉,他妻子仍在病床上。

对沈先生质疑的收费问题,医院财务部相关人员拿出了无锡市物价局2008年66号文件,“新大楼包括七病区在内的病房是特需病房,物价部门给我们核定的床位费是每天2000元。”相关人员解释,高女士的手术和医疗费用1700多元,加上床位费816元,总共2500多元。根据物价部门的核准价格,医院并未乱收费。

但院方也表示,对照物价部门的硬件设施标准,目前病房里暂时没有配置冰箱和微波炉,存

在瑕疵,因此同意退还部分床位费。至于多收的两次“静脉穿刺置管术”费用系麻醉医生误操作所致,将退还20元给患者。

读者:消费前的告知应更清楚

在采访中记者了解到,无锡部分公立医院的特需病房床位费每天仅一百多元,而物价部门核定妇幼新大楼的特需病房共有78间,床位费每天2000元。目前医院仅开设了二三十间,特需病房环境舒适、提供的医疗服务也更为人性化。目前特需病房顺产费用在1万元左右,剖腹产约1万5千多元。虽然并非普通市民可以消费得起,但特需病房自推出以来颇受欢迎。

在机关工作的钱先生认为,“特需病房的确满足了一部分人群的需求,但是医院在医疗消费前应当告知患者更清楚详细的内容,以便患者作出选择。如果医院提前说清楚2500元的套餐中,床位费占三分之一,患者可以接受的话,应该能避免类似的纠纷。” 陆媛

》法庭传真

上班第一天意外受伤 “准员工”获赔6万8

第一天上班的胡某,按照公司要求提交各种证件进行审核,但审核结果还没有出来,就在当天,胡某因为帮助隔壁公司灭火时受了伤。但招聘胡某的公司说其还没有通过审核,不能算公司员工,因此拒绝支付医疗费,胡某无奈之下只好诉诸法律。无锡北塘法院日前审理了这起医疗费纠纷案,在法官的调解下,三公司共同赔付胡某各项损失共计6.8万元。

2010年9月,胡某经过正规招聘渠道,到无锡一家热水器公司应聘驾驶员一职。这家公司要求应聘者提供驾驶证和上岗证,并需审核后试用三天才能决定是否录用,于是,胡某就带着公司要求的各种证件去上班了。当天,胡某交了证件以后,他就开始跟车认路,做一些简单的工作,不知不觉一个上午过去了,驾驶员们就开始围坐在一起吃午饭。正吃着,听到外面有人喊着火了,几个人急忙出门一看,原来是隔壁单位的一家物流公司堆放的生活垃圾着火了。

熊熊火势,迅速蔓延开来,所谓“城门失火,殃及池鱼”,两家公司挨得那么近,一家失火了另一家也不安全,于是热水器公司

的经理就叫上胡某等几个驾驶员一起去帮忙灭火。当时救火车已经赶到,由于起火点被一些垃圾挡住了,救火车上的水枪打不到,胡某就爬到垃圾堆边上的墙上,试图从上往下用水枪灭火。谁料,水枪的向后冲劲儿太大了,脚下的墙又窄,胡某脚下一滑,硬生生地从墙上摔了下来,当场就动弹不得。

事后,胡某被送往101医院抢救,经诊断为左跟骨骨折,共花去1万多元的医疗费,并且还得后续治疗。事情发生后,胡某找热水器公司要求支付医疗费,但这个热水器公司认为胡某在提供驾驶证和上岗证复印件后还没有经过审核,不在试用期,不属于公司员工,并且公司也没有在胡某的行为中受益,因此拒绝支付。

双方虽然经过多次自行协商,但未能达成一致。于是,胡某将热水器公司、起火的物流公司以及物流公司的总公司一起告上了法庭,要求三被告共同赔偿医疗费等损失。本案最终经过主审法官的调解,双方达成协议:三被告共同一次性赔偿胡某6.8万元,双方了结纠纷。

葛宏锴 刘彦丽 薛晟

》《皮革城还有人在卖假名牌》后续

5件待售假名牌被暂扣 工商部门请市民积极提供相关线索

快报昨日报道无锡皮革城还有人卖假名牌后,锡山工商局在第一时间对被曝光的皮革城摊位进行了检查,当场查获了5个假冒香奈儿等世界名牌的皮具,并依法进行了暂扣。

锡山工商局的周主任表示,针对这种情况,今日锡山工商部门上午还将对无锡皮革城进行拉网式集中检查,主要针对辖区内涉及囤积、藏匿假名牌的行为进行严厉打击,也希望知情的市民可以积极提供相关线索。此外,针对有摊位贩卖假名牌的行为,锡山工商部门

将对市场管理方——无锡皮革城提出严肃批评,并要求市场方进行自查,加强对品牌的保护力度,确保在市场内彻底杜绝贩卖假名牌的行为。针对有些商贩抱有“等3·15过后再贩卖假名牌”的想法,周主任也表示:在3·15过后,工商部门仍将定期不定期对相关商户进行检查,一旦发现商户还在贩卖假名牌将严格依法对其进行处罚。昨日,记者还暗访了无锡招商城、无锡崇安寺等多地的皮具店,并未发现有假名牌在兜售。

唐奕

》爱孩子的母亲都是勇敢的

刚到家门口,邻家雪橇犬扑上来 伸手护女儿,自己被咬十几口

疾控专家:天气变热,猫狗的脾气会变大,主人要更加小心地看管

昨天下午两点左右,家住崇安区田浜滨的张女士正准备进家门时,被隔壁突然冲出的雪橇犬连咬十几口,好在没有受到致命伤。疾控中心的专家提醒说,天气变热,猫狗的脾气变得暴躁,养宠物的人一定要严加看

管,以免伤害他人。

昨天下午两点半,记者接报后立即赶往现场,此时张女士已经被送往疾控中心,肇事的狗也被关了起来。记者刚进小区后不久就遇到了张女士的爱人葛先生,“我当时在家里睡觉,突然听到外面有吵闹声,我就赶紧跑出来看,看到那狗在追着我爱人咬。”葛先生说,当时和张女士一起的还有他们怀孕的女儿,为了不让女儿受到伤害,张女士就用身体帮女儿挡着,附近的居民看到后就拿着扫帚帮忙把狗赶走,不过这只狗被赶后又连着咬了几次,看到葛先生从房间里出来后,它又扑向葛先生,好在被葛先生的女婿拦下。

随后,记者在狗的主人家看到了这只“发狂”的狗,这是一只黑白相间的雪橇犬,四脚站立高度有半米多,看起来非常健硕。记者随后了解到,这里是一家网店公司,公司的老板也就是狗的主人出差去了,“它的主人早上出去前来看过它的,可能门没有关好。”公司的小杨说,他们和张女士家是邻居,关狗的院子和她家

就隔了一道墙,张女士家也养了一条狗,平时这两只狗总是互相乱吠,可以说“积怨”很久了,“当时我在工作,突然它就从院子里窜了出来,怎么叫都叫不住,我就赶紧追了出去,可能它闻到了他们家人身上有那只狗的味道,就咬上去了,平时我们只有晚上才会带它出去转转的。”记者在了解情况时,附近的居民包括门口的保安都表示了愤慨,“以前我们这里从来没有狗咬人的情况,这只狗来了后就天天吵,前两天才被派出所带走的,清静了两天,可能是有证吧,就又放回来了。”居民李先生说。

随后,记者来到了无锡市疾控中心南禅寺分站,“张女士刚打了疫苗回家了,检查的时候,看到她背上和右手臂上有十几处伤口,虽然不深,但最长的伤口有3厘米长。”门诊科的陈医生说,随着天气变热,猫狗伤人的病例也越来越多,“今天一天就有6个人被猫狗伤了,到了夏天还要多,一天得有一二十个呢。因此,养宠物的市民一定要小心看管自家的猫狗,以免伤害他人。” 徐振



咬伤邻居的雪橇犬被关起来后,文静多了 徐振 摄

》政务

宣称“全市最低价” 最高将被罚50万

“全市最低价”、“出厂价”、“大特价”、“跳楼价”……现实中我们常常看到这样吸引眼球的促销标语,可是昨日无锡物价部门在消费维权工作检查时却表示,凡是有类似上述促销宣传语的,都有涉嫌价格欺诈的嫌疑,最高可以处罚商家50万元。

昨日记者随着物价部门检查了设在大型超市里的12358基层消费维权投诉站,物价局有关负责人表示,货架卡上显示的促销商品,一般包含三个要素:商品原价、现价、促销期限以及促销原因。如果在货架卡上标出类似“全市最低价”、“跳楼价”等促销宣

传语就表明该商品有价格欺诈嫌疑,因为这种标示没有依据也无从比较,顾客可以到12358举报,一经核实,将处以商家5万到50万元的罚款。

“对于大型商场超市有价格不符、优惠不透明等情况,我们物价部门专门对其进行整治,从检查情况看,大部分超市还是比较规范的,但也有部分超市出现标价不全、含糊标价、促销宣传有误导消费者的现象,遇到这种问题,我们当场进行处理。对于消费者的投诉,一经查实,也会严肃处理。”无锡物价局副局长王生强说。

聂聪 陈超

》健康

江阴人民医院新病房楼落成

江阴市最大的医院人民医院昨日宣布新病房大楼落成。该大楼总建筑面积7万余平方米,地下2层,地上20层,总投资约3.96亿元,可以提供890张床位。设有标准病房、高档病房、中心手术室、供应

室、药房等,还建有无线医疗系统和重症监护病人探视系统。江阴市人民医院是东南大学医学院附属医院、南通大学附属医院,是一所集医疗、教学、科研、预防保健、康复为一体的综合性医院。 陈超